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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada no dia cinco de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no prédio do 
Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n^ 33, Centro. Sob a 
presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos 
vereadores: Lielton Morais de Sousa, Segundo Vice-Presidente, Eleonilson Nascimento Gomes, 
Segundo-Secretário, e com os demais vereadores: Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, 
Greison Ribeiro Araújo e Manoel Gomes Sobrinho Filho. Sob a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a presente Sessão e em seguida, solicitou ao Segundo-Secretário a realização da 
chamada nominal dos vereadores, sendo justificada a ausência do Vereador Francisco Eraldo Silva 
de Oliveira, em razão do estado de seu filho, o qual se encontra doente; Marineide Lisboa dos 
Santos, por motivos de saúde; Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins, por motivos de saúde; e 
Antônia Hermenegilda Canuto, que estava em consulta médica. Adiante, o Presidente apresentou 
as Atas das Sessões Ordinárias dos dias 13 de setembro e 11 de outubro de 2024 e as colocou em 
votação, sendo ambas, APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Mano cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade de mais uma vez 
exercer sua função como legislador e pediu sabedoria para que pudesse fazer um trabalho melhor 
para o povo. Pediu orações pelo jovem Pablo e por todas as pessoas que se encontravam enfermas, 
para que o Senhor possa estar cuidando de cada um.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade de 
trabalhar pelo povo gonzaguense. Pediu ao Senhor que restaurasse a saúde do jovem Pablo e se 
solidarizou com a família do Vereador Eraldo pelo momento difícil que estão enfrentando, 
desejando assim força para eles.

O Vereador Eleonilson dispensou a palavra.

O Vereador Greison cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e 
registrou que, apesar da falta de quórum para realização das sessões, ele sempre tentou se fazer 
presente para realizar seu trabalho. Desejou forças para a família do Vereador Eraldo e pediu que o 
Senhor opere um milagre na vida de seu filho, Pablo. / J
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O Vereador Luan Rogério dispensou a palavra.

ORDEM DO DIA

O Segundo-Secretário realizou a leitura das seguintes matérias:

Ofício n° 1661/2024-SUPED/TCE-MA referente ao processo 3151/2013 - prestação de contas 
anual de governo, exercício financeiro de 2012. Neste momento, foi realizado o encaminhamento 
do processo à Comissão de Constituição e Justiça.

Parecer ao Projeto de Lei n° 15/2024, de autoria da Comissão de Constituição de Justiça. Após 
análise e discussão, o Parecer foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS.

Logo em seguida, realizou a leitura do Projeto e Lei n6 015/2024, de autoria do Poder Executivo 
Municipal - cria o Bolsa Auxílio Educacional para os alunos medalhistas nas Olimpíadas do 
Conhecimento vinculadas ao Programa de Iniciação Científica do Ministério da Ciência, Tecnologia e 
Inovação (MCTI) e ao Ministério da Educação (MEC), e dá outras providências. Após análise e 
discussão, o Projeto de Lei foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS.

GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos e iniciou falado sobre o recesso que houve na 
Casa Legislativa, no pós-eleição, enfatizando que voltaram e que será breve, porque o mês e o ano 
estão findando. Falou que haverá mais uma ou duas sessões e será o recesso da Câmara Municipal. 
Disse que fica repetitivo e chato falar sobre lixo, estradas, educação e saúde, relatando que iria se 
ater somente sobre um assunto, o qual alegou ser de tamanha importância, que é a educação e o 
Fundeb (Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica), sendo que, no ano 
anterior, 2023 (dois mil e vinte e três), e no primeiro mês deste ano, 2024 (dois mil e vinte e 
quatro), a classe da educação, ou seja, todos aqueles que fazem a educação e todos os que ajudam, 
os vereadores, o prefeito, o presidente, os médicos, os professores, os vigias, os coordenadores e 
os psicopedagogos. Disse que já esteve nessa luta no ano passado, 2023 (dois mil e vinte e três), 
sobre a sobra do Fundeb anual que tem que ser repassada a todas as classes. Falou que tinha em 
mãos a receita do Fundeb do presente ano, 2024 (dois mil e vinte e quatro). Comunicou que relatou 
que no ano passado, 2023 (dois mil e vinte e três), havia alguns professores que se interessaram 
pelo assunto, na escola Nazaré Ramos, sobre o estionamento da despesa com a classe da x
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educação referente ao Fundeb, e sobre a quantidade do valor que entrava. Continuou dizendo que 
o que entra, tem que ser pago no mínimo 70% (setenta por cento) aos professores, o que poderia 
ser até 99% (noventa e nove por cento) ou 100% (cem por cento), caso não haja algo que explicite a 
quantia àquela receita. Relatou que 2024 (dois mil e vinte e quatro) até novembro, adentrou ao 
Fundeb, R$46.226.640,00 (quarenta e seis milhões, duzentos e vinte e seis mil, seiscentos e 
quarenta reais), e em novembro adentrou R$4.323.130,74 (quatro milhões, trezentos e vinte e três 
mil, cento e trinta reais e setenta e quatro centavos). Falou que tem a folha do pagamento da 
educação, e disse à gestão que foi generoso, porque nas suas colocações anteriores na Casa 
Legislativa e na escola Nazaré Ramos, colocou todos os vigias, pois todos os vigias do município não 
são da educação, mas alegou ser generoso e os colocou. Disse que a despesa com a classe da 
educação mensal, naquela oportunidade, era de R$2.004.000,00 (dois milhões e quatro mil reais). 
Comunicou que em novembro, fez esse apanhado com a folha de pagamento de novembro, que 
era R$2.288.139,27 (dois milhões, duzentos e oitenta e oito mil, cento e trinta e nove reais e vinte e 
sete centavos), mas que adentrou R$4.323.130,64 (quatro milhões, trezentos e vinte e três mil, 
cento e trinta reais e sessenta e quatro centavos), há um saldo positivo de R$2.034.091,37 (dois 
milhões, trinta e quatro mil, noventa e um reais e trinta e sete centavos), com isso, alegou que sabe 
que deste saldo, tem as despesas contidas que podem ser usadas com esses valores no Fundeb 30, 
que são para as escolas e materiais pedagógicos que podem ser adquiridos. Disse que as pessoas 
que são da educação, os vigias e os AOSG's, que houve uma sobra de R$2.034.091,37 (dois milhões, 
trinta e quatro mil, noventa e um reais e trinta e sete centavos), mas que foi aplicado no dia 28 
(vinte e oito) de novembro, R$3.027.067,95 (três milhões, vinte e sete mil e sessenta e sete reais e 
noventa e cinco centavos), logo, se o dinheiro foi aplicado é porque está sobrando, não tendo mais 
que adquirir material pedagógico. Falou que a guaribada que estão dando em 4 (quatro) unidades 
escolares, para justificar uma licitação de R$327.000,00 (trezentos e vinte e sete mil reais) para uma 
empresa, e R$376.844,00 (trezentos e setenta e seis mil e oitocentos e quarenta e quatro reais) que 
estão caiando 4 (quatro) unidades escolares. Falou ainda, de uma escola próxima à residência do 
Vereador Eleonilson, e enfatizou que os prédios da cidade são todos de 4 (quatro) paredes e que 
uma dessas unidades escolares não passaram cal em uma parede das quatro existentes, e que um 
pacote de cal é no máximo R$10,00 (dez reais), e que diante disso, pede para não inventarem 
despesas com o dinheiro da educação para os próximos dias, pois foram oito anos de invenções. 
Disse que se quiserem provar com o que foi gasto, os vereadores estão ali para ouvir. Falou para a 
gestão entregar o que é de direito aos que fazem a educação. Relatou que no mês de janeiro 
entrou R$7.642.255,00 (sete milhões, seiscentos e quarenta e dois mil e duzentos e cinquenta e 
cinco reais) e que 15% (quinze por cento) do dinheiro que entra todo mês de janeiro é referente ao 
Fundeb, e do ano de 2023 (dois mil e vinte e três) entrou mais ou menos 4 (quatro) milhões do total 
de todo o ano de e a gestão não passou aos servidores da educação. Informou a esses servidores
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quem devem ir ao Sindicato dos Professores, pois esses oito anos foi um puxadinho da prefeitura 
que não lutou pelo direito do professor, que é quem paga todo mês e não lutaram, mas a partir de 
janeiro irão lutar, pois será uma nova gestão. Enfatizou que tem sobra do dinheiro do Fundeb que 
ainda vai entrar 4 (quatro) milhões ou mais em dezembro, e diz mais uma vez para não inventarem 
despesas, licitações em cima da hora, pedindo respeito pela classe da educação, e que está apenas 
falando do dinheiro que já tem e vai sobrar em dezembro. Falou para não se contentarem com mil 
ou dois mil reais, pois tem para pagar no mínimo duas folhas para o professor ou AOSG. Disse que o 
professor que recebe R$9.000,00 (nove mil reais) receberá R$18.000,00 (dezoito mil reais), então 
aconselha que eles procurem, pois é um direito deles, e disse que não está incitando ninguém, 
apenas esclarecendo o direito dos trabalhadores da educação. Reafirmou que dá para pagarem 
mais de duas folhas e professor que recebe quatro mil, terá direito a oito mil, e AOSG que recebe 
um salário, terá direito a dois, de acordo com ele, esse valor seria o mínimo e que fala aquilo com 
base em tudo que foi para a folha de pagamento, e que na folha do mês de novembro, foi 
R$2.288.139,27 (dois milhões, duzentos e oitenta e oito mil, cento e trinta e nove reais e vinte e 
sete centavos) e que desse valor sobrou dois milhões, só agora em novembro, então pediu para 
imaginarem nos outros dez meses o tanto de dinheiro que foi jogado fora, pois no ano passado, 
inventaram que iriam fazer uma praça de 3x3 (três por três) nas frentes das escolas e que isso é 
uma brincadeira, é sorrir da população e da educação. Falou ainda, de uma empresa que ganhou 
uma licitação para passar cal nos meios-fios e nas sarjetas da cidade, porém, não estão fazendo a 
recuperação quando estão quebrados, só passando cal, visto que esta empresa foi contratada por 
R$ 376.844,00 (trezentos e setenta e seis mil, oitocentos e quarenta e quatro reais) para execução 
de obras e recuperação de meios-fios e essa mesma empresa foi contratada para a educação por 
mais de R$900.000,00 (novecentos mil reais) agora no período de eleição. Falou que se o povo da 
educação precisarem da Casa Legislativa, do presidente ou dos vereadores, os procurem para 
entrarem naquela luta, para ter um projeto na Casa Legislativa sobre as sobras do Fundeb para os 
servidores receber e eles estarão à disposição para se encorparem nessa luta. Disse que é muita 
sobra e muito dinheiro jogado fora durante oito anos, e reafirma para que se juntem para vir este 
projeto à Casa, pode ser até no domingo, pois o presidente o falou que faz uma Sessão 
Extraordinária 00h (doze horas) da noite para ser votado um projeto sobre a sobra do Fundeb, para 
serem agraciados com o que é direito. Disse que a gestão não está fazendo nenhum favor ao 
servidor, pois é direito adquirido na Constituição da classe da educação. Finalizou sua fala 
agradecendo a todos.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.


